

多措并举 提质创优

全力推动全区妇幼健康工作再上新台阶

妇幼健康工作是卫生健康事业的重要组成部分，是妇女儿童发展的重要内容。“十三五”期间，赣榆区坚持“以保健为中心，以保障生殖健康为目的，实行保健与临床相结合，面向基层、面向群体和预防为主”的总方针，切实履行公共卫生职责，开展与妇女儿童密切相关的保健和临床医疗服务，医院整体焕发新风貌，妇幼保健工作取得了新发展，并成功创建成国家二级妇幼保健院。

“十四五”时期，赣榆区将准确把握进入新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局给妇幼健康事业带来的新变化、新机遇、新挑战，紧扣“把保障人民健康放在优先发展的战略位置，着力构建优质均衡的基本公共卫生服务体系”这一新要求，以创建国家三级妇幼保健院为总目标，以满足社会需求和适应市场为导向，增强医院整体服务功能和服务水平，促使妇幼健康工作不断创新，医疗水平逐步提高，经济收入稳步上升。通过3—5年的努力，把区妇幼保健院建成全市知名的妇幼健康综合服务体。

一、强化队伍建设，提升妇幼健康服务发展能力

1、加快学科带头人建设。探索制订和实施妇幼保健

重点学科建设中长期规划，培育一批能带动其他学科共同发展的重点学科，提高妇幼保健院的综合实力。重点加强妇产科医师、儿科医师、助产士等紧缺人员的培养和配备，并在职称评定、薪酬分配等方面给予倾斜，改善妇产科、儿科医师以及助产士等人员待遇。通过人才激励机制，加强人才培养和引进，培养一批德才双馨的学科带头人。

2、实施妇幼保健人员素质提升工程。加强对在岗人员的进修与培训，特别是加强对高危妊娠识别和处置能力及

产科抢救能力培训，重点选拔学科带头人和业务骨干到上级医疗卫生及妇幼保健机构接受针对性的实用技术培训。同时，加强基层妇幼保健人才的定向培养。分层次分期完成对区、镇、村三级妇幼保健人员的培训及考试合格发证工作，切实提高其妇幼保健工作整体服务能力和平。

3、加大人才引进力度。积极争取上级相关部门的重视与支持，增加编制，引进短缺人才，切实解决人才短缺、断层，中职临床医师缺乏，儿科、妇产、医技等人员不足，没有新生力量补充即将退休的人员的技术性岗位等实质性问题。



三、强化职业道德，打造妇幼健康服务敬业理念



1、强化职业理念，以“理念”引领工作导向。确立并推行“心中有德、医者大爱，母婴安全、精细服务，健康赣榆、妇幼先行”工作理念。“心中有德、医者大爱”主要从修好医德层面，要求全体医疗

卫生保健人员做一名好医生；“母婴安全、精细服务”，主要从提高医技、优化服务层面，要求全体医疗卫生保健人员技术高、服务好；“健康赣榆、妇幼先行”主要从做大做强全区妇幼保健事业层面，



二、强化管理措施，推进妇幼健康服务体系建设

1、加大投入，改善环境。按照“三年打基础，五年初见成效”的新建目标，积极争取政府及上级业务主管部门的重视和支持，加大资金投入，异地新建占地100亩、业务用房46000平方，环境清幽、整洁，科室完整、功能齐全的新妇幼保健院，使其成为科学、规范，人员结构合理，技术水平较高，保健特色突出，临床疗效显著，集保健、医疗、预防于一体的全市一流妇幼健康服务基地。

2、完善三级服务网络建设。按照“区建龙头、镇强枢纽、村为基础”的总体布局，加快以区妇幼保健院为龙头、镇级卫生院为枢纽、村（社区）医疗卫生服务中心为网底的妇幼保健三级服务网络建设。在区级层面，进一步完善妇幼保健机构的内涵建设，积极创造条件，争取达到三级妇幼保健院标准。建立全区妇幼保健指导中心，深化妇幼保健工作的组织管理、基层指导、群体保健、健康教育、业务技术培训、检查评估、相关信息的统计分析等内涵质量。在镇、村（社区）级层面，配齐配强专职保健人员，特别注重配齐配强村（社区）女性专职保健医生，并督导其围绕工作范围和任务各司其职。



要求全体干部职工眼中有大局，胸中有全局，为健康赣榆建设贡献自己力量。

2、强化职业道德，以“道德”约束工作行为。坚持“标本兼治，纠建并举”和“德治”与“法治”相结合的方针，加大思想作风教育力度，推进制度建设，提高全院干部职工和医疗卫生保健人员的思想道德素质和业务素质，引导他们在改善服务态度、改进工作作风、提高服务质量、优化服务环境上下功夫，着力解决当前群众对医疗卫生服务反映强烈的热点、难点问题，从而达到服务态度明显改善，工作作风明显改进，服务质量明显提高。

3、强化敬业精神，以“精神”激发工作热情。坚持“以人为本，真诚关爱”为

核心，在全体干部职工和医疗卫生保健人员中牢固树立“忠于职守，精于术业，甘于奉献，敢于超越”的新时期职业精神。以我院万延永同志被评为“江苏好人”为引领，在全体干部职工和医疗卫生保健人员中持续深入开展向万延永同志学习、争做“最美医生”活动。弘扬万延永同志身上焕发的永葆初心、勇于担当的政治品格，一心为民、忘我无私的职业品格，勤勉奉献、大医精诚的道德品格。通过弘扬万延永同志的这种精神，以激发全院干部职工和医疗卫生保健人员热爱妇幼健康事业，追求为民无私服务的新价值观。

（赣榆区妇幼保健院 戴卫、滕爱）